

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年2月15日 星期二
辛卯年 正月十三
第038期 总第6810期
今日12版新闻热线:(028)87369123
传真:(028)68230696
电子邮箱:sw6150@126.com
责编:邓梅 版式:黄健 校对:梅健秋

揭秘中国高铁“战略地图”

很少有一份行业规划蓝图,会如此深刻地影响和作用于一个人乃至一个国家的未来。尽管对高铁的认识有差异,一个不可否认的事实已摆在面前:一场业内的“高铁革命”就要到来。
[详见 B3 版《主题策划》]

接与不接 少帅们好“纠结”

——探访“企二代”接班训练营



□ 周旭娇

1月17日是“健峰企业二代精修班”赶在2011年春节前,举行的一次告别2010的培训。这天,学员又开始了每月一次的集中学习。

“健峰企业二代精修班”,是台资企业——台湾健峰企管集团历经三年时间谋划所开设的培训班。据台湾健峰企管集团副总经理叶玉娇介绍,健峰具体关注企二代接班问题,是在2005年。

神秘“二代班”

“企业家都很忙,没时间兼顾子女教育。他们大多选择把孩子送到国外去。等自己年迈需要接班的时候,却发现子女在经营企业上缺乏基础。”叶玉娇转述了企业家的苦恼。于是,健峰决定瞄准这一细分领域的商机,协助企业家培育二代。

2010年8月15日,“健峰企业二代精

修班”首期培训班开学,时间跨度为一年。按照健峰的诉求,所招纳学员主要来自制造业,目的是要培训每一个学员在生产、销售、人才、研发、财务等方面的实际能力、决策能力。据健峰董事长叶斯水介绍,首期企二代精修班一共有35个学生,年底订单忙,所以有9个学员称“忙于工厂事务,不能前来上课”。

35个学员,年龄在21岁~35岁之间,主要来自八个地方,包括重庆、安徽、苏州、上海、浙江、福建、东莞、台湾等。他们大多有着留学背景,是从德国、瑞士、捷克等国留学3年~8年回来。

培训班实行“边学习边工作”的方案,即每个月集中来余姚上一次课,为期一周。12个月便有近10次集中上课,另外两个月是组织学生进企业实地考察,参观路线包括去台湾、日本、韩国、大陆等各地的工厂。学费自然不菲,一年学费为98万元。由于是每个月集中上一次课,对学员来说,在交通费用上也是一笔花费。

□ 延伸阅读 | Yanshen Yuedu

过半“富爸爸”怕子女不接班

□ 耿旭静 汤南

未来5~10年将是广东非公有制企业交接班的关键时期。广东省工商联对广东省非公有制经济后备人才建设的一项调查报告显示,五成“富爸爸”担心“企业主子女无意继承”,六成“富爸爸”对接班人问题最担心的是“企业主子女自身能力不足”。

四成“富二代”出国留学

广东工商联抽样调查的私营企业主平均年龄为63岁,中位数为44岁。作为改革开放的第一代企业家,他们有部分已到退休年龄。

调研显示,第二代中有出国留学经历的达40.2%。记者在采访中发现,尽管生活条件优越,大多数的“富二代”在留学期间仍然利用课余时间做多份兼职。

一位家族企业净资产达十几亿元的“富二代”12岁时去澳大利亚留学,16岁读高一那年开始做兼职。在整个高中、大学的7年时间里,他先后在麦当劳做点餐服务员,在唐人餐馆送外卖,在加油站给汽车加油,在公司当文员,到超市搬卸货物、当收

银员、管理仓库等。

部分对家业不“感冒”

广东省“民营企业家二代”接班整体尚未形成规模。部分私营企业主第二代不愿过早进入家族企业。他们接触大量新潮事物,思想前卫,不愿意回到家乡,而希望到更广阔的天地去闯荡。他们对父母从事的传统产业不感兴趣,或认为传统产业太辛苦,希望搞创意产业。

调研统计,在企业主二代中,由父母出资另外创业的达13.4%。其中有少部分闯出了新路。一位在英国留学5年的“富二代”告诉记者,他的家族企业是经营毛织工艺品的,“这个属于劳动密集型,在国际市场是走下坡路的,我接班要走新型产业链,而且要迈向国际化。”后来家族企业注资成立了研发、生产公司后,他就进入新型材料行业。

六成希望子女接班

根据调查,私营企业主对二代接班问题的看法有两种情况:第一种是大部分私

离余姚近的长三角学员,可以开着豪车赶来上课。如帅康集团的接班人邹杰峰,开着一辆黑色的奥迪Q7;慈溪一家家电公司的二代蔡敏航,则经常将一辆保时捷和一辆奔驰换着开。但对于王富民、陈义元这些分布在东莞、中山的台商子弟来说,付出的代价相对更高。

“魔鬼”大训练

这帮含着金匙出生的公子小姐们来到这所“封闭式管理”的学校,往往并不习惯。迎接他们的是密集的课程——每天从早上8点排到晚上9点。(下转 A2 版)



湖南芙蓉王文化传播有限公司

本期导读 | 企业家
REVIEW ENTRPRENEURS

经 营企业 | ENTERPRISE

A2

梁金辉出任总经理
古井贡发力大营销

A2

马雪征告别 TPG:
外资 PE 遭遇本土化“尴尬”

理 通商道 | COMMERCIAL

A3

门槛急升
多晶硅行业“整合难免”

A4

长江校友会
“家”文化的亲密团队

财 智人生 | LIFE

B1

听向文波讲述“三一”创新

B1

从卖产品到卖品牌
中国茶企融资思变

富 在市场 | MARKET

B2

“潜水”地产大佬张玉良

B4

石狮服装企业“抱团”突围

聚友网前副总
出任乐视网执行总编

近日,国内视频网站乐视网宣布社交网站 MySpace 聚友网前运营副总裁雷振剑日前已加盟乐视网,并出任执行总编辑一职。

乐视网相关负责人透露,乐视网已正式任命雷振剑为执行总编辑,向总编辑高飞汇报,主要负责影视内容的整体运作。乐视网在去年8月上市后,进一步加强了影视剧内容的投入力度,并于春节前完成了网站的改版。

据悉,在加入乐视网之前,雷振剑是社交网站 MySpace 聚友网运营副总裁,分管公司运营、产品和监控等部门,此前雷振剑历任新浪网音乐频道和娱乐频道主编。乐视网 COO 刘弘表示,作为中国互联网业资深人士,雷振剑对行业有深入理解,拥有丰富的管理经验及业内人脉关系,他的加盟使得乐视网在内容方面的竞争力将进一步加强,以巩固其国内正版、长视频网站的优势地位。(李斌)

本报监看公告

本报特约人员均在本报官方网站《金浪网》(www.jlrn.net.cn)上公布,可任查询或手机上网查询(jlrn231.bizcn.com)。本报人员不得以新闻舆论监督之名向企事业单位单位负责人索要采访费、咨询费、赞助费。本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会公众方面收取现金、广告等宣传费或签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或实物,报社无权拒收其他现金,违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230688
028-68230659
028-87344621
举报传真:028-87325242
经理日报社